ANALISI MATEMATICA I- 26 MARZO 2018 - C.d.L.: MECMLT, AUTLT (Cognomi A-L).

Il numero del compito ¢ dato dall’intero sottratto a a nell’esercizio 6.

Fila 1

1.

domf =R\ {2} non ci sono simmetrie.

limg 400 f(2) = Fo0, lim, o+ f(x) = 1 £ §; y = § £ 7§ asintoto obliquo per 2 — o0; non
ammette altri asintoti.

1 |z 2
/ - == =
f(:c)—2 r 22+ (z—2)%’
domf’ =domf \ {0} x=0 punto angoloso.
f crescente in | — 00, 0] e in |2, 400[; non ci sono punti di estremo; f ¢ illimitata.

Dai limiti di f’ per z — 07 e per z — 27 si deduce la presenza un punto di flesso in 0, 2[; non
ci sono motivi per prevedere l'esistenza di altri punti di flesso.

2. 1l luogo geometrico & costituito da due punti (:l:%, 1).
3. Osel<a<4;+osea >4
4. converge se o > 7, altrimenti diverge.
-1/2_4
5. <L
6. Se a > 1, f continua. Se 1 < a < 2 punto di cuspide; se @ = 2 punto angoloso; se a > 2 f &
derivabile.
7. F(z)=-1log (11”;2) — 1 _2arctanz + 7.
8. §(z) = 5 (e2* — e %) + ze®.
Fila 2
1. domf =R\ {3} non ci sono simmetrie.
limg 400 f(z) = Fo0, lim,_,5+ f(x) = 1 £ §; y = § £ 7§ asintoto obliquo per 2 — o00; non
ammette altri asintoti.
1 |z 3
/ —_— — —
f()_?) z 2?2+ (x—3)%’
domf’ =domf \ {0} x=0 punto angoloso.
[ crescente in | — 00, 0] e in |3, +00[; non ci sono punti di estremo; f ¢ illimitata.
Dai limiti di f’ per z — 0T e per z — 3~ si deduce la presenza un punto di flesso in |0, 3[; non
ci sono motivi per prevedere l'esistenza di altri punti di flesso.
2. Tl luogo geometrico & costituito da due punti (:l:%, 2).
3. Ose0<a<b;+oosea>5H



4. converge se o > 6, altrimenti diverge.
71/2_1
5.
6. Se a > 2, f continua. Se 2 < a < 3 punto di cuspide; se @« = 3 punto angoloso; se a > 3 f &
derivabile.
7. F(z)= —% log (1?@2) - % — 2arctanx + 7.
8. §lz) = 5 (e2* — e72%) + zwe®.
Fila 3
1. domf =R\ {4} non ci sono simmetrie.
limg 400 f(z) = Fo0, lim, 4+ f(x) = 1 £ §; y = § £ 7§ asintoto obliquo per 2 — o0; non
ammette altri asintoti.
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r=----———---———-
fz) 4 oz 2?4 (x—4)2’
domf’ =domf \ {0} x=0 punto angoloso.
f crescente in | — 00, 0[ e in |4, +00[; non ci sono punti di estremo; f ¢ illimitata.
Dai limiti di f’ per x — 0" e per z — 4~ si deduce la presenza un punto di flesso in ]0,4[; non
ci sono motivi per prevedere l'esistenza di altri punti di flesso.
2. Tl luogo geometrico & costituito da due punti (i%, 3).
3. 0Osel0<a<6;+ocosea>6
4. converge se o > b, altrimenti diverge.
5. =1
6. Se a > 3, f continua. Se 3 < a < 4 punto di cuspide; se « = 4 punto angoloso; se « > 4 f &
derivabile.
7. F(x)= —% log (1ii2) - % — 2arctanx + .
8. §(z) = 5 (2 — e %) + e,
Fila 4
1. domf =R\ {5} non ci sono simmetrie.

limg 100 f(z) = Fo00, lim,_,5+ f(z) = 1 £ §; y = £ £ 7 asintoto obliquo per 2 — +00; non
ammette altri asintoti.

1 |z 5
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f(x)—5 z 22+ (x —5)%’
domf’ =domf \ {0} x=0 punto angoloso.
f crescente in | — 00, 0[ e in |5, 400[; non ci sono punti di estremo; f ¢ illimitata.

Dai limiti di f’ per z — 07 e per  — 5 si deduce la presenza un punto di flesso in ]0,5[; non
ci sono motivi per prevedere l'esistenza di altri punti di flesso.



2. 1l luogo geometrico & costituito da due punti (iﬁv 4).
3. Osel<a<T,+0osea>T7
4. converge se o > 4, altrimenti diverge.
71/2_1
5.
6. Se a > 4, f continua. Se 4 < a < 5 punto di cuspide; se @« = 5 punto angoloso; se & > 5 f &
derivabile.
7. F(z)=-1log (ﬁ%) — 1 _2arctanz + .
8. J(z) =15 (e2* — e %) + ze®.
Fila 5
1. domf =R\ {6} non ci sono simmetrie.
limg 100 f(2) = Fo00, lim, 5+ f(x) = 1 £ §; y = § £ 7 asintoto obliquo per 2 — +00; non
ammette altri asintoti.
1 |z 6
/
T)= - —— 3
@) 6 x a2+ (x—6)?
domf’ =domf \ {0} x=0 punto angoloso.
[ crescente in | — 00, 0] e in |6, +00[; non ci sono punti di estremo; f ¢ illimitata.
Dai limiti di f’ per z — 0T e per z — 6~ si deduce la presenza un punto di flesso in 0, 6[; non
ci sono motivi per prevedere l'esistenza di altri punti di flesso.
2. Tl luogo geometrico & costituito da due punti (j:%, 5).
3. 0se0<a<8; +oosea>8
4. converge se o > 3, altrimenti diverge.
—1/271
5. 1
6. Se a > 5, f continua. Se 5 < v < 6 punto di cuspide; se @« = 6 punto angoloso; se « > 6 f &
derivabile.
7. F(x)= 7% log (1122) - % — 2arctanx + .
8. g(z)= % (621’ — 6_25‘) + ze?
Fila 6
1. domf =R\ {7} non ci sono simmetrie.

limg 400 f(z) = Fo0, lim,_,7+ f(z) = 1 £ §; y = £ £ 7 asintoto obliquo per 2 — +00; non
ammette altri asintoti.

1 |z 7

fe) =7 v



domf’ =domf \ {0} 2 =0 punto angoloso.

f crescente in | — 00, 0[ e in |7,400[; non ci sono punti di estremo; f ¢ illimitata.

Dai limiti di f’ per z — 0" e per  — 7~ si deduce la presenza un punto di flesso in ]0, 7[; non
ci sono motivi per prevedere l'esistenza di altri punti di flesso.

Il Tuogo geometrico & costituito da due punti (£—=,6).

Ose0<a<9;, +oosea>9

converge se o > 2, altrimenti diverge.

e~ /21
13

Se a > 6, f continua. Se 6 < o < 7 punto di cuspide; se & = 7 punto angoloso; se o« > 7 f &
derivabile.

F(z) = -1 log (liig) — L _2arctanz + .

T

Glz) = 3 (¥ — e727) 4 we?™




